
 

Ata da 6ª (sexta) Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Guarará, aos 22 

(vinte e dois) dias do mês de abril de 2025 (dois mil e vinte e cinco) às 19h00min; 

estiveram reunidos os seguintes Vereadores: Helivelton Araújo Silvas, Jardel de 

Souza Francisco, Paulo Roberto Cassette Júnior, Luana da Silva Pires Machado, 

Abraão Tomáz Anastácio, Ewerton Gomes de Almeida, Geraldo Carlos Vieira, 

Marcelo Gomes Durão e Rodrigo Xavier. Em seguida, por haver número legal e 

sob a proteção de Deus o Presidente declarou aberta a sessão. O Presidente 

colocou em discussão e votação a ata da 5ª (quinta) reunião ordinária do dia 07 

(sete) de abril de 2025 (dois mil e vinte e cinco) que foi aprovada por unanimidade 

e assinada pelos Vereadores. Depois o 1º Secretário apresentou os 

requerimentos n.º 58/2025 do Vereador Jardel Francisco, ou seja, Vereador 

Jardel de Souza Francisco, pedindo a instalação de câmera de segurança no 

escadão que dá acesso às Ruas São João e Nossa Senhora Aparecida, n.º 

59/2025 do Vereador Rodrigo Xavier solicitando a pavimentação asfáltica na Rua 

Manoel Silvério de Melo e n.º 60/2025 do Vereador Abraão Tomáz Anastácio  

pedindo a limpeza do córrego na Rua Bias Fortes, próximo à casa 57, colocados 

em discussão e votação e aprovados por unanimidade. O 1º Secretário 

apresentou a Moção de Pesar n.º 1/2025 pelo falecimento do Sr.º Manoel 

Benedito Uzero em nome de todos os Vereadores e de iniciativa do Vereador 

Helivelton Araújo Silvas que foi colocada em discussão e votação e aprovada 

por unanimidade. O Presidente colocou em 1ª (primeira) discussão e votação o 

projeto de lei do executivo n.º 4/2025 que “Dispõe sobre a revisão geral anual 

dos vencimentos dos servidores do Município de Guarará” que tem os pareceres 

favoráveis.  O Presidente falou que o reajuste dos servidores de Guarará vem 

com um acumulado há anos de perda salarial, sendo preciso ter uma reunião 

com a atual administração para estudarem o que pode ser feito, o que foi 

acordado pelo Vereador Paulo Roberto Cassette Júnior. Logo após o Presidente 

colocou o mencionado projeto de lei em votação, o qual foi aprovado por 

unanimidade. Depois o Presidente colocou em 1ª (primeira) discussão e votação 

o projeto de lei n.º 6/2025 do executivo que “Prorroga a vigência do Plano 

Municipal de Educação e dá outras providências”, o qual tem os pareceres 

favoráveis e foi aprovado por unanimidade. Na sequência o Presidente concedeu 

o uso da Tribuna Livre ao Sr.º Ramom Duarte Calixto inscrito para fornecer 



esclarecimentos sobre o assunto dos taxistas e sobre a taxa paga no Banco 

Nubank. O citado senhor falou que veio até esta Casa por conta do Sr.º Eduardo 

Augusto da Costa Castro, taxista de Guarará e ex-vereador e que todos devem 

saber que o Código Tributário do município está defasado e o citado taxista, 

enquanto estava Vereador não procurou elaborar um projeto para atualizar esse 

código. Ele disse que é servidor da prefeitura e o Sr.º Eduardo Augusto da Costa 

Castro lhe questionou sobre cálculos errados quanto a taxa de taxista; realmente 

houve erro para menos, o que foi corrigido, mas muitos taxistas reclamaram do 

valor. Assim sendo, ele falou que houve um consenso com o advogado da 

prefeitura e os valores foram alinhados para todos os taxistas. O citado senhor 

comentou que os Vereadores Helivelton Araújo Silvas e Jardel de Souza 

Francisco o procuraram também para entenderem o que estava acontecendo 

com o valor cobrado e foi falado sobre o pagamento ser efetuado no Banco 

Nubank, pois antes era somente no Banco do Brasil e na Caixa Econômica 

Federal, o que agora pode ser assim. Ele leu parte das falas da reunião anterior 

e, segundo o mesmo, foi desrespeitado, aproveitou a oportunidade e pediu 

desculpas às funcionárias desta Casa por ter chegado aqui meio exaltado e 

pediu para os Vereadores se retratarem. O Presidente esclareceu ao referido 

senhor que o tempo de uso da Tribuna Livre é de cinco minutos e lhe foi 

concedido usar por mais tempo e, segundo a Lei Orgânica Municipal no artigo 

37 “Os Vereadores são invioláveis por suas opiniões, palavras e votos no 

exercício do mandato e na circunscrição do Município”. Prosseguindo o 

Presidente lhe disse que em momento algum o acusaram, então não tem a 

necessidade de retratação e quando eles foram à prefeitura para conversar, era 

ele quem se encontrava exaltado, como foi feito com as funcionárias desta 

Câmara, dito por ele mesmo. O Presidente explicou ao Sr.º Ramom Duarte 

Calixto que os Vereadores ouviram a versão do Sr.º Eduardo Augusto da Costa 

Castro e hoje estão ouvindo a dele, mas não para retratar porque a função do 

Vereador é fiscalizar, resolver e falar o que for preciso e ninguém daqui o acusou 

de nada.  O mencionado senhor explicou que as pessoas que pagaram valor 

alterado, foi feito o estorno e pediu para futuramente, caso aconteça algo que 

gere dúvidas, que procurem esclarecimentos diretamente com o funcionário 

responsável e pediu desculpas, caso tenha ofendido alguém e terminou lendo 

uma passagem bíblica.   O Presidente lhe disse para procurar a pessoa que 



porventura trouxer algum problema para esta casa da próxima vez, pois não foi 

o legislativo que levantou o assunto. O Vereador Jardel de Souza Francisco falou 

ao Sr.º Ramom Duarte Calixto que venceu as eleições e está aqui para trabalhar 

e como taxista fez o pagamento pelo Banco Nubank, mas quer saber a verdade, 

pois ninguém tem conhecimento onde se encontra no código do taxista esse 

pagamento, fato que gerou dúvida, no entanto, não o acusaram. O Presidente 

perguntou ao citado senhor sobre a cobrança da placa de taxi porque não consta 

no código. Ele disse desconhecer. O Vereador Abraão Tomáz Anastácio sugeriu 

ao Presidente fazer uma indicação ao executivo ou todos os Vereadores 

procurarem averiguar esse problema. O Presidente concordou em fazer a 

indicação, mas antes irá reunir com os jurídicos da prefeitura para analisarem as 

leis municipais que se encontram defasadas. O Sr.º Ramom Duarte Calixto 

agradeceu a todos e se colocou à disposição para sanar qualquer dúvida. O 

Presidente lhe agradeceu também. O Vereador Jardel Francisco, ou melhor, o 

Vereador Jardel de Souza Francisco falou que esteve com o André, responsável 

pela Viação Santos, o qual dará esclarecimentos em breve sobre o ônibus que 

atende Guarará e agradeceu ao secretário municipal de obras pelo trabalho 

realizado no bairro do Rosário. O Presidente autorizou o Sr.º Isaias usar a 

Tribuna Livre, o qual citou alguns lugares de Guarará que precisam de limpeza 

e manutenção.  O Presidente lhe falou que os Vereadores tomarão as devidas 

providências. O Vereador Jardel de Souza Francisco falou que a secretaria 

municipal de obras ainda tem muito trabalho para realizar e não está muito 

eficaz. O Vereador Ewerton Gomes de Almeida disse que está uma vergonha 

porque tem um poste precisando de manutenção no bairro Areal desde o 

mandato do ex-prefeito José Maurício de Sales. Nada mais havendo a tratar o 

Presidente encerrou a sessão marcando uma reunião extraordinária para 

amanhã, dia 23 (vinte e três) de abril de 2025 (dois mil e vinte e cinco) às 

19h15min. no local regimental. Eu, Paulo Roberto Cassette Júnior, 1º Secretário 

redigi a presente ata, que depois de lida e aprovada será assinada pelos mesmos 

Vereadores.  

 

 

 


